

NASZ POWIAT

• R A D O M S K I •



Bezpłatny kwartalnik informacyjny

ISSN 2544-2503

Nr (13) 2/2020 | Lipiec-Sierpień 2020

Pawilon zabiegowy w Pionkach już za rok

Nowy pawilon zabiegowy szpitala w Pionkach ma być gotowy w sierpniu przyszłego roku. W lipcu odbyła się prezentacja projektu, a kilka dni później podpisano umowę z jego wykonawcą, radomską firmą Arbud.



Podczas uroczystej prezentacji projektu nowego pawilonu zabiegowego podpisano także umowę na sprzęt medyczny dla szpitala w Pionkach.

Podczas uroczystości prezentacji projektu, gości powitała dyrektor szpitala Bernarda Dudek, która tego dnia wraz ze starostą pełniła obowiązki gospodarza. Odczytała także okolicznościowe listy gratulacyjne od Prezydenta RP Andrzeja Dudy oraz Premiera RP Mateusza Morawieckiego.

– Szanowni państwo, zaprezentujemy dzisiaj efekty dotychczasowej pracy wielu osób nad nową formułą naszego szpitala, dotyczącą pawilonu zabiegowego, będącego pierwszym z trzech etapów inwestycji. Pragnę podkreślić, że była i jest to praca zespołowa, przy pełnym zaangażowaniu Pana Starosty Waldemara Trelki oraz Pana Wicestarosty Romana Frąka – za co bardzo

Panom dziękuję – mówiła dyrektor Bernarda Dudek.

Wizualizację nowego pawilonu przedstawiła projektant Jolanta Nowak. Budowa będzie obejmowała dwie kondygnacje oraz pokrycie budynku stropodachem.

W zakres prac wejdą: roboty rozbiórkowe i przygotowawcze, prace: ziemne, murarskie, wykonanie i montaż stolarki drzwiowej i okiennej, roboty ciesielskie, dekarские, dostawa i montaż dźwigu osobowego, wykonanie instalacji: elektrycznej, teletechnicznej, wodno-kanalizacyjnej sanitarnej z uwzględnieniem udogodnień dla osób niepełnosprawnych, a także budowa stacji transformatorowej. ▶ s. 6-7

Szkoły już po remontach



Wraz z pierwszym dzwonkiem nowego roku uczniowie szkół średnich w Powiecie Radomskim rozpoczęli naukę, ale w reżimie sanitarnym. ▶ s. 6

Trwa przebudowa dróg



Trwa przebudowa kolejnych odcinków dróg powiatowych. Drogowców spotkamy m. in. w gminach: Gózd, Jedlińsk, Przytyk, Zakrzew czy Wierzbica. ▶ s. 4

Rowerami po powiecie



Co Za Jazda! – to cykl wypraw rowerowych organizowanych przez stowarzyszenie o tej samej nazwie i współfinansowanych przez Powiat Radomski... ▶ s. 9

 okiem starosty



Stabilne finanse

Finansowe skutki epidemii jak dotąd nie dotknęły tak bardzo naszego powiatu – to pierwsza dobra wiadomość, którą chcę się z Państwem podzielić. Wprawdzie w niektórych działach budżetu odnotowano mniejsze wpływy, ale za to pozyskailiśmy znacznie więcej środków na inwestycje z innych źródeł.

Przypomnę, że Powiat Radomski otrzymał z rzq-

dowego Funduszu Inwestycji Samorządowych blisko 11,2 mln zł. To największa kwota dla samorządu powiatowego w całym regionie radomskim. Pieniądze są już na naszym koncie i będą wspierać szeroko pojęty rozwój.

Po drugie jesteśmy jednym z największych w regionie beneficjentów Funduszu Dróg Samorządowych, dzięki któremu uzyskaliśmy najpierw aż 80 proc., a obecnie 70 proc. dofinansowań na zadania drogowe. W ten sposób niejako „zaoszczędzamy” kilkanaście milionów złotych rocznie, które można przeznaczyć na inne cele.

Drogi są oczywiście bardzo ważne, ale naszą ambicją jest – jak wielokrotnie deklarowałem – wyprowadzenie z zapaści powiatowej służby zdrowia. W szpitalu w Iłży trwa kolejny remont, tym razem bloku operacyjnego. Inwestycją dwudziestolecia

jest szpital w Pionkach. Tam nie tylko znaleźliśmy środki na sfinansowanie budowy nowego pawilonu zabiegowego, ale również pozyskujemy fundusze na wyposażenie oraz budowę kolejnego pawilonu. Chcemy również umorzyć około 1,7 mln zł długu tego szpitala.

Co najważniejsze, w planie tegorocznym budżetu znalazł się zapis o konieczności zaciągnięcia przez powiat 7,5 mln zł kredytu. Podczas ostatniej sesji rady zdecydowaliśmy jednak, aby nie zaciągać tego zobowiązania, ponieważ mamy pokrycie tej sumy w innych środkach. Jest to niewątpliwie zasługa zrównoważonej i odpowiedzialnej polityki finansowej, prowadzonej przez nowy Zarząd Powiatu we współpracy z panią skarbnik i przy aprobacie radnych. Serdecznie za to dziękuję.

Waldemar Trelka
Starosta Radomski

facebook

Serdecznie zapraszamy na naszą stronę na

 Powiat Radomski 

 **Znajdź nas! Polub! Obserwuj!**

 **Lubię to!**

Bądź na bieżąco!





2604

Dziękujemy, że jesteście z nami!

ARC samorządu **Między wędką a rybą...**

„W jedności siła”, „Razem można więcej”, „Zgoda buduje, niezgoda rujnuje”... Sentencji ku chwale pożytków płynących z lojalnej współpracy na wołowej skórze by nie spisał. Jak to jednak z mądrościami bywa, wszyscy aprobują, tyle że nie praktykują. Również na samorządowej niwie.

Tymczasem nadarza się okazja, by deficytowi partnerstwa dać stanowczy odpór. Asertywność mile widziana, bo w drodze środków z nowej perspektywy

budżetowej UE 2021-2027 – m.in. na rozwój i podniesienie konkurencyjności miast tracących funkcje społeczno-gospodarcze.

U nas to Radom, „wianuszek” 13 gmin i Powiat Radomski. Trzeba jednak: po pierwsze – solidarnie powołać miejski obszar funkcjonalny; po drugie – razem opracować strategię rozwoju ponadlokalnego; po trzecie – wspólnie zaplanować i realizować przedsięwzięcia rozwojowe, zwłaszcza tzw. Zintegrowane Inwestycje

Terytorialne, które dla samorządowego porozumienia mają znaczenie kluczowe.

Solidarnie, pospołu, wspólnie – i tu zaczynają się schody, czyli tyleż niełatwa, co delikatna sztuka budowania wyważonego kompromisu ponad partykularnymi zapędami układających się stron. Solidna, finansowa wędka już szykuje się w prezencje. Czy uda się złowić na nią okazałą rybę? Wszystko w rękach roztropnego i zmyślnego wędkarza! ● (jd)

NASZ POWIAT
• R A D O M S K I •

Wydawca:

Starostwo Powiatowe w Radomiu – Powiat Radomski

Redakcja:

Starostwo Powiatowe w Radomiu
ul. T. Mazowieckiego 7
26-600 Radom
tel. (48) 36 55 801 wew. 152, 153

Redaguje zespół:

Redaktor naczelny: Marcin Genca
Sekretarz redakcji: Katarzyna Jakubiak,
Sylwia Potera, Mariusz Siczek, Jarosław Daszkiewicz, Iwona Ługowska

Druk:

Virgo Poligrafia, ul. Św. Wacława 2/6; 26-600 Radom

Znajdziecie nas w:

- urzędach gmin powiatu radomskiego ● jednostkach organizacyjnych powiatu ● instytucjach kulturalno-oświatowych ● domach kultury ● świetlicach ● placówkach usługowo – handlowych ● Radomiu w siedzibach jednostek samorządowych ● największych halach targowych.
- Szczegółowy wykaz punktów kolportażu na stronie internetowej www.radompowiat.pl w zakładce nasz powiat radomski.

Wspieramy najśłabszych

Epidemia koronawirusa zmieniła życie społeczne, jednak w szczególnej sytuacji znalazły się osoby niepełnosprawne, czy podopieczni domów pomocy społecznej, gdzie potrzeby zabezpieczenia ich zdrowia i życia są ogromne. Duże wsparcie zapewniło im Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Radomiu.



Halina Janiszek-Stajniak, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Radomiu.

Od stycznia tego roku z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych PCPR pozyskało 450.000 zł dla 300 uczestników warsztatów terapii zajęciowej, Środowiskowego Domu Samopomocy, ośrodków rehabilitacyjnych, którzy przez okres co najmniej 5 kolejnych dni roboczych utracili możliwość korzystania ze świadczonej dla nich opieki. Maksymalne wsparcie dla jednej osoby wyniosło 1500 złotych. PCPR pozyskało również pomoc finansową w wysokości 100.000 zł na refundację wydatków w Domach Pomocy Społecznej w Wierzbicy i Krzyżanowicach, poniesionych na środki zabezpieczenia osobistego mieszkańców i pracowników oraz dodatkowych wynagrodzeń.

Jak informuje dyrektor Halina Janiszek-Stajniak, PFRON przekazał także środki w wysokości 674.559,46 zł na wyrównywanie różnic między regionami w obszarze rehabilitacji osób niepełnosprawnych oraz umożliwienia niepełnosprawnym poruszania się i komunikowania, likwidację barier transportowych oraz aktywizację zawodową takich osób. Pieniądze zostały przeznaczone na:

- zakup autobusów przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych dla



Powiat Radomski otrzymał ponad 140 tys. zł z Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. Umowę z wojewodą Konstantym Radziwiłłem podpisał wicestarosta Roman Frąk (z lewej).

Gminy Jastrzębia (229.160 zł – 70 proc. kosztów) oraz Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Pionkach w wysokości (229.160 zł – 70 proc. kosztów),

- modernizację ogrzewania oraz częściową wymianę i zakup wyposażenia w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Jedlance Starej, gm. Iłża (105.559,20 zł – 80 proc. kosztów),
- remont budynku oraz zakup niezbędnego wyposażenia Warsztatu Terapii Zajęciowej w Pionkach w wysokości (90.037 zł – 80 proc. kosztów),
- remont schodów, zakup wraz z montażem bezprzewodowego systemu alarmowego dostawa wraz z montażem rolet zewnętrznych do budynku Warsztatu Terapii Zajęciowej w Młodocinie Większym (20.643,26 zł – 80 proc. kosztów).

Łącznie z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pozyskano: 1.224.559,46 zł

Kolejną pulę pieniędzy PCPR pozyskało z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

- Środki europejskie – 341.845 zł – przeznaczone na wzmocnienie rodzin zastępczych,

rodzinnych domów dziecka, placówek opiekuńczo wychowawczych w okresie epidemii, wydano na zakup: 65 komputerów wraz z oprogramowaniem oraz urządzeń wielofunkcyjnych, środków ochrony indywidualnej oraz wyposażenia miejsc kwarantanny (łóżka, szafy, biurka, krzesła).

- Dotację z Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w wysokości 140.856 zł dla domów pomocy społecznej przeznaczono na: przyznanie gratyfikacji pracownikom DPS-ów, narażonych na negatywne skutki epidemii, zakup sprzętu komputerowego dla DPS w Jedlance oraz remont sanitariatów w DPS Wierzbica.

Z kolei z budżetu województwa mazowieckiego na rok 2020 otrzymano 29.348,07 zł, dzięki czemu zakupiono trzy urządzenia do oczyszczania powietrza dla Domów Pomocy Społecznej. Wartość środków europejskich oraz krajowych (innych niż z PFRON) wyniosła ogółem 512.049,07 zł. Łączna wartość wsparcia finansowego, pozyskanego przez PCPR ze środków PFRON, funduszy europejskich, budżetu Państwa i Województwa wyniosła 1.736.608,53 zł. ●

Nowy pawilon zabiegowy w Pionkach już za rok

Kontynuacja str. 1 ►

W nowym pawilonie zabiegowym znajdować się będą m.in.: Blok Operacyjny, Oddział Chirurgii z Pododdziałem Ginekologii, Izba Przyjęć, Poradnie zabiegowe: chirurgiczna, ginekologiczna, endoskopowa, Nocna i Świąteczna Opieka Zdrowotna, podręczne laboratorium, pracownie: tomografii komputerowej, RTG, USG, a także centralna sterylizatornia, stacja mycia wózków, szatnie personelu i pomieszczenia techniczne.

Łączny planowany koszt realizacji etapu I wynosi prawie: 23 miliony złotych, z czego około 12 milionów powiat chce pozyskać z rezerwy celowej budżetu państwa.

– Stoimy przed budynkiem z 1937 roku, w który chcemy zainwestować ponad 51 milionów złotych. Dzisiaj zaczynamy od pierwszego etapu. Ma on kosztować około 16 milionów złotych, plus jego wyposażenie o wartości około 7 milionów



Wykonawca rozpoczął budowę nowego pawilonu od wyburzenia jednego ze starych budynków.

złotych, które planujemy przeznaczyć w tym i następnym roku. Mam nadzieję, że trzeci etap projektu będzie zamknięciem, ukoronowaniem inwestycji, o których dzisiaj mówiłem – tłumaczył starosta Waldemar Trełka.

W dalszej części spotkania wicestarosta Roman Frąk omówił kolejne etapy rozbudowy pionkowskiej lecznicy.

Kilka dni po prezentacji, rozstrzygnięto przetarg na tę inwestycję i podpisano umowę z radomską firmą Arbud. Same

prace budowlane będą kosztować ponad 15,3 miliona, a łączna wartość inwestycji to ponad 15,9 miliona złotych.

– Cieszymy się, że będziemy mogli realizować tak ważną inwestycję. Mamy w tym zakresie niezbędne doświad-

Wizualizacja projektu nowego pawilonu zabiegowego w Pionkach



czenie. W związku z krótkim czasem realizacji, będziemy chcieli jak najszybciej wejść na plac budowy – powiedział Rafał Makowski, prezes zarządu spółki Arbud w Radomiu, która w ostatnich latach specjalizuje się w budowie obiektów związanych ze służbą zdrowia.

W sierpniu wykonawca wszedł na teren szpitala. W pierwszej kolejności musi wyburzyć stare budynki i uporządkować plac pod budowę.

Umowę na ponad 760 tysięcy złotych rządowej dotacji na wyposażenie nowego pawilonu podpisali wojewoda Konstanty Radziwiłł i starosta Waldemar Trelka. Dzięki tym funduszom szpital wzbogaci się m.in. o wózki anestezjologiczne ze ssakiem elektrycznym, 8 zestawów kardiomonitorów z defibrylatorami, aparat USG z 3 głowicami: zestaw do ozonoterapii czy choćby stół diagnostyczno-zabiegowy z osprzętem.

W wydarzeniu wzięli udział m.in. senator Stanisław Karczewski, parlamentarzyści Ziemi Radomskiej Marek Suski, Anna Kwiecień i Andrzej Kosztowniak, wicewojewoda Artur Standowicz, radni powiatu radomskiego z przewodniczącym Krzysztofem Murawskim na czele, władze samorządowe Miasta Pionki i Gminy Pionki, pracownicy szpitala i mieszkańcy Pionek. ●



Podpisanie umowy z firmą Arbud z Radomia, która ma zbudować nowy pawilon szpitala.



Zaproszeni goście podczas prezentacji projektu nowego szpitala powiatowego w Pionkach.



Wraz z pierwszym dzwonkiem nowego roku szkolnego 1 września uczniowie szkół średnich w Powiecie Radomskim rozpoczynają naukę. Krzysztof Szewczyk, dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Starostwa Powiatowego w Radomiu zapewnia, że zajęcia zostaną zorganizowane w sposób bezpieczny dla uczniów, nauczycieli i pracowników szkoły.

1 września nowy rok szkolny w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat radomski rozpocznie 1742 uczniów.

Dyrektorzy szkół i placówek oświatowych poczynili starania, by zajęcia odbywały się zgodnie z obowiązującym reżimem sanitarnym, zgodnie z zaleceniami Ministerstwa Edukacji Narodowej i Głównego Inspektora Sanitarnego. W szkołach zostały zamontowane dozowniki z płynem do dezynfekcji rąk, a przed wejściem do budynków uczniowie oraz pracownicy szkoły mają mieć mierzoną temperaturę. Sale lekcyjne mają być wietrzone i dezynfekowane po każdym zajęciach. Dyrektorzy zostali zobowiązani do stworzenia wewnętrznych procedur, które określają sposób postępowania w wypadku podejrzenia zakażenia koronawirusem uczniów, nauczycieli lub pracowników szkoły. Wszystkie szkoły wystąpiły również do Ministerstwa Zdrowia o bezpłatne dostarczenie środków dezynfekcyjnych i maseczek ochronnych.

Remonty w szkołach

Wakacje to czas remontów. Takie prace przeprowadzono w Pionkach w LO, gdzie wyremontowano salę gimnastyczną i pomieszczenia biurowe oraz w CKZiU, gdzie odnowiono sale lekcyjne i pomieszczenia administracyjne. Kończy się też remont łazienek w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Chwałowicach, które zostały dostosowane do potrzeb uczniów niepełnosprawnych. Starostwo Powiatowe w Radomiu pozyskało też środki na remont boiska przy liceum w Iłży. Trwają starania o pozyskanie funduszy na remont sali gimnastycznej wraz z wymianą dachu przy CKZiU w Pionkach.

Nowe szkoły w powiecie

Od 1 września 2020 roku rozpoczyna funkcjonowanie SOSW w Chwałowicach. To placówka dedykowana uczniom z niepeł-

Szkoły w reżimie sanitarnym



We wszystkich szkołach średnich w naszym powiecie pojawiły się m.in. dezynfekторы.

nosprawnością intelektualną, ruchową i afazją. Swoje miejsce znajdą tam również uczniowie ze zdiagnozowanym zespołem Aspergera i autyzmem. Atutami ośrodka są nie tylko piękne położenie, ale przede wszystkim baza lokalowa. Ośrodek posiada własny internat (pokoje z łazienkami), świetnie wyposażoną kuchnię i stołówkę, ale też usamodzielniające mieszkania treningowe. Zapewniono przy tym transport uczniów z domów do szkół i z powrotem. W skład SOSW w Chwałowicach wchodzić będą: Szkoła Podstawowa Specjalna wraz z oddziałem przedszkolnym, Szkoła Specjalna Przystosobająca do Pracy, Branżowa szkoła Specjalna I Stopnia.

– Największym zainteresowaniem cieszą się kierunki: fryzjer i kucharz. W przyszłym roku szkolnym planowane jest uruchomienie kształcenia w takich zawodach, jak: pszczelarz, cukiernik, rolnik. Docelowo szkoła będzie mogła kształcić około 120 uczniów – mówi dyrektor Krzysztof Szewczyk.

Na rok szkolny 2021/2022 Zarząd Powiatu Radomskiego zaplanował wielomilionową inwestycję w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Chwałowicach. W planach jest m.in. modernizacja budynku, budowa zewnętrznej windy, łącznika z internetem, farmy fotowoltaicznej czy mini obserwatorium astronomicznego.

MOW w Wierzbicy zostaje

Starosta Radomski i Zarząd Powiatu Radomskiego odstąpili od likwidacji Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Wierzbicy.

Główną przyczyną zmiany decyzji jest zapewnienie bezpieczeństwa wychowankom w czasie epidemii, ale też wzrost liczby wychowanków, co pozwala na bilansowanie się działalności placówki. Na najbliższej sesji rady powiatu, pomimo spełnienia przez Starostwo wszystkich wymaganych warunków formalnych, nie będzie uchwały o ostatecznej likwidacji MOW w Wierzbicy. Odstąpienie od tej decyzji ostatecznie kończy proces. ●

– Niezwykle cieszę się, że kolejne drogi powiatowe są gruntownie przebudowywane. Jest to możliwe głównie dzięki pomocy rządowej w ramach Funduszu Dróg Samorządowych. Na zgodnej współpracy rządu z samorządem powiatowym najwięcej zyskują mieszkańcy. Inwestycje z pewnością poprawią komfort podróżujących, ale przede wszystkim przyczynią się do poprawy bezpieczeństwa. Wszędzie tam, gdzie jest to możliwe, przy modernizowanych odcinkach naszych dróg powstają nowe ścieżki rowerowe lub chodniki – mówi Waldemar Trełka, starosta radomski.

Ze wsparciem Funduszu Dróg Samorządowych

W tym roku oddano do użytku dwie z sześciu inwestycji drogowych, realizowanych w ramach rządowego FDS. Pierwsza z nich to przebudowa drogi powiatowej Wieniawa – Przytyk – Jedlińsk (IV etap). Koszt modernizacji odcinka o długości 2,76 kilometra to prawie 3,9 miliona złotych (z dofinansowaniem 2,8 miliona złotych). Druga to przebudowa drogi powiatowej Kuczki – Kazmierówka – Skaryszew (III etap) na odcinku o długości 4,56 kilometra. Wartość tego zadania to 4,9 miliona złotych (z kwotą dofinansowania 3,9 miliona złotych).

Na ukończeniu jest także przebudowa drogi Jedlińsk – Bartodzieje – Łukawa – Głowaczów (V etap), na odcinku od miejscowości Brody do granicy powiatu, gdzie pozostało tylko wykonanie oznakowania poziomego. Na to zadanie wydano prawie 7,1 miliona złotych, z czego pozyskano 5,6 miliona złotych.

Z drogi gruntowej na asfaltową

Kolejną inwestycją z dofinansowaniem z FDS jest budowa drogi powiatowej Wieniawa – Przytyk – Jedlińsk. Dzięki temu stara droga gruntowa pomiędzy Zameczkiem a Sukowską Wołą w gminie Przytyk zostanie zmodernizowana na odcinku o długości 3,56 kilometra. Wartość prac to

Trwa przebudowa dróg powiatowych

Trwa przebudowa kolejnych odcinków dróg powiatowych. Drogowców spotkamy m. in. w gminach: Gózd, Jedlińsk, Przytyk, Zakrzew czy Wierzbica. Najważniejsze inwestycje to rozbudowa drogi powiatowej Gulin – Wsola – Wojciechów czy budowa nowej drogi pomiędzy Zameczkiem a Sukowską Wołą.



W miejscowości Zalesice-Kolonia trwa przebudowa drogi powiatowej przy której powstanie 2-metrowy chodnik.

5,1 miliona złotych (w tym kwota dofinansowania w wysokości 3,56 miliona złotych).

Ze ścieżką rowerową w gminach Jedlińsk i Zakrzew

Rozbudowa drogi powiatowej Gulin – Wsola – Wojciechów to inwestycja realizowana w cyklu dwuletnim w latach 2020 – 2021. Wartość zadania to ponad 10,1 miliona złotych, a pozyskane środki m. in. z FDS-u to 7,1 miliona. W ramach rozbudowy drogi zostaje tam wzmocniona konstrukcja i wykonana nowa jezdnia o szerokości 6 metrów. Przy jezdni powstanie również ciąg pieszo-rowerowy o szerokości 3 metrów. Najpierw przebudowywany zostanie 3 kilometrowy

fragment drogi w gminie Jedlińsk. W przyszłym roku zostanie zmodernizowane 2 kilometry na terenie gminy Zakrzew.

Z chodnikiem w gminie Wierzbica

Rozbudowa drogi powiatowej Wierzbica – Modrzejowice to kolejne zadanie realizowane z FDS-u. Wartość zadania to prawie 5,9 miliona złotych, z czego dofinansowanie wynosi 4,1 miliona złotych. Odcinek o długości ponad 3,6 kilometra zostanie przebudowany od drogi wojewódzkiej numer 744 do skrzyżowania z drogą gminną w Łączanach w gminie Wierzbica. Dodatkowo przy nowej 6-metrowej nawierzchni w miejscowości Zalesice-Kolonia

zostanie wybudowany chodnik o szerokości 2 metrów.

Pozostałe inwestycje drogowe

Kolejne inwestycje realizowane na drogach powiatowych jeszcze tym roku to takie zadania, jak: przebudowa drogi powiatowej Wierzchowiny – Lisów oraz przebudowa drogi powiatowej Kiedrzyń – Małęczyn do drogi krajowej numer 9. Opracowane zostaną również dokumentacje projektowe na: rozbudowę drogi powiatowej Przytyk – Koźuchów (odcinek drogi o długości 5,8 km od Przytyka do granicy powiatu) oraz na poprawę spójności komunikacyjnej dróg powiatowych Stara Błotnica – Jedlanka oraz Urbanów – Jedlanka. ●

W tym roku przypada 100. rocznica Bitwy Warszawskiej, uznawanej przez niektórych historyków za jedno ze starć, które zmieniło losy całego świata. Naprzeciw siebie stanęły oddziały Wojska Polskiego, wystawione olbrzymim wysiłkiem młodego państwa polskiego oraz sowiecka Armia Czerwona, której celem była ekspansja komunizmu na całą zachodnią Europę.

Bitwa Warszawska, nazywana też Cudem nad Wisłą, była serią walk, stoczonych w dniach 13–25 sierpnia 1920 roku. Decydującym starciem wojny polsko-bolszewickiej okazał się śmiały manewr oddziałów, dowodzonych przez Józefa Piłsudskiego, które rozpoczęły kontratak z południa, znad Wieprza, przełamując front sowiecki, całkowicie rozbijając wiele jednostek i wychodząc na tyły wojsk, atakujących Warszawę. Ten manewr zmusił Armię Czerwoną do bezładnej ucieczki, podczas której poniosła znaczne straty. Zwycięstwo trwale umocniło niepodległość Polski.

W 100-rocznicę Bitwy Warszawskiej powiat radomski zorganizował Konkurs Wiedzy Historycznej „O szablę Starosty Radomskiego”. Wydarzenie odbyło się 15 sierpnia br. w Iłży, jednak dzięki transmisji online udział w zabawie mógł wziąć każdy.

W internetowym quizie wiedzy zwyciężył Paweł Nowakowski, który w nagrodę

W rocznicę Bitwy Warszawskiej



Laureaci internetowego konkursu historycznego wraz ze starostą radomskim.

otrzymał replikę szabli kawalerskiej oraz smartfon. Miejsce drugie i zegarek cyfrowy smartwatch wywalczył Piotr Kołacz. Miejsce trzecie przypadło Hubertowi Siekowi. W nagrodę otrzymał mini wieżę.

Pozostali uczestnicy konkursu, którzy zajęli miejsca od 4 do 10 otrzymali nagrody

pocieszenia – zestawy gadżetów z herbem Powiatu Radomskiego.

Kilka dni później, nagrody wręczyli i gratulowali zwycięzcom wiedzy starosta radomski Waldemar Trelka oraz dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Krzysztof Szewczyk. ●



Laptopy dla szkół

22 zestawy komputerowe trafią do placówek oświatowych, których organem prowadzącym jest Powiat Radomski.

Każdy zestaw tworzą: laptop wraz z torbą, zestaw słuchawkowy i mysz. W czwartek, 27 sierpnia 2020 roku sprzęt został przekazany dyrektorom szkół i placówek oświatowych.

Zakup sprzętu był możliwy w ramach projektu „Zdalna Szkoła”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014–2020. Samorząd powiatowy otrzymał na ten cel blisko 80 tys. zł. ●

Co Za Jazda! – to cykl wypraw rowerowych organizowanych przez stowarzyszenie o tej samej nazwie i współfinansowanych przez Powiat Radomski, a stworzonych po to, aby promować aktywny wypoczynek, turystykę lokalną i propagować sport.

Ciekawe trasy

Jest to impreza skierowana dla każdego, dla wszystkich miłośników jazdy na rowerze. Ciekawie przygotowane trasy za każdym razem prowadzą przez inne miejsca z naszego regionu. W pierwszej tegorocznej wyprawie kolorowy peleton wybrał się do Skaryszewa. Trasa mierzyła około 26 kilometrów i na rozpoczęcie sezonu poprowadzona została tylko drogami asfaltowymi. Metę zorganizowano na terenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury, gdzie na rowerzystów czekała moc atrakcji. Da niektórych, tych bardziej zaawansowanych,

Rowerami po powiecie



był to tylko przystanek w dalszej podróży po urokliwych zakątkach naszego powiatu.

Druga, na którą wybrało się kilkuset rowerzystów, swój finał miała na przystani w Iłży. Trasa do malowniczo położo-

nego miasta, nad którą wznoszą się ruiny średniowiecznego zamku biskupów krakowskich, nie należała do najprostszych, a odcinki szutrowe i piaszczyste, dały się we znaki cyklistom. Na mecie, na uczestników czekały

kietbaski z grilla, woda i konkursy m.in. wiedzy o powiecie radomskim z atrakcyjnymi nagrodami ufundowanymi przez starostę radomskiego Waldemara Trełkę.

Meta z dobrą zabawą

Każda wyprawa kończy się wspólnym posiłkiem i doskonałą zabawą. Miasto w tym roku doskonale przygotowało się do sezonu wakacyjnego, dlatego rowerzyści chętnie skorzystali z kąpeli w Iłżance, inni powędrowali na Wzgórze Zamkowe, by podziwiać piękny krajobraz, ale tego dnia chyba nikt nie odmówił sobie znakomitych, znanych od lat lodów iłżeckich.

Zapraszamy na kolejne wyprawy

Trzecia z cyklu wypraw, została odwołana ze względu na niesprzyjającą pogodę. Kolejna, która zakończy się w Przytyku, odbędzie się już na 6 września. Zapraszamy wszystkich miłośników jednośladów do wspólnej podróży i dobrej zabawy. Więcej informacji na stronie www.cozadzien.pl oraz na profilu facebook [@cozajazda](https://www.facebook.com/cozajazda). ●

Włodzimierz Bojarski
– wieloletni pracownik
Starostwa Powiatowego
w Radomiu – przeszedł na
zasłużoną emeryturę.

W swojej karierze zawodowej Włodzimierz Bojarski był między innymi nauczycielem i kierownikiem warsztatów w Zespole Szkół Mechanizacji Rolnictwa w Radomiu. Następnie, w Urzędzie Wojewódzkim w Radomiu, pracował jako starszy wizytator i kierownik Oddziału Oświaty Rolniczej w Wydziale Rolnictwa i Infrastruktury. Był jedną z pierwszych osób, które po utworzeniu Powiatu Radomskiego rozpoczęły pracę w starostwie, gdzie przez prawie piętnaście lat był zastępcą naczelnika Wydziału Promocji i Rozwoju.

45 lat minęło jak jeden dzień



Przez jedną kadencję był radnym Rady Miejskiej w Radomiu. Wieloletni wiceprezes Mazowieckiego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych. W młodości powołany do Młodzieżowej Kadry Polski w zapasach w stylu klasycznym. Spotecznik, organizator zawodów sportowych, propagator zdrowego trybu życia.

Włodzimierz Bojarski jest szczęśliwym mężem i ojcem. Nadal rozwija pasję do sportu, a oprócz tego realizuje się jako hodowca i ogrodnik. ●

Rozmowa z **Andrzejem Nowocieniem**, mieszkańcem miejscowości Wsola, który specjalizuje się w wytwarzaniu nalewek i ma na tym polu liczne sukcesy.

Nalewka na piękne oczy



Andrzej Nowocien (trzeci z prawej) podczas rozdania nagród w konkursie nalewek.

Skąd pomysł na tak smaczne hobby?

Produkcja nalewek to w mojej rodzinie tradycja. Odkąd pamiętam, przy okazji różnych uroczystości, każdy przynosił swoją nalewkę. Kilkadziesiąt lat temu były to proste nalewki z wiśni, malin, czy z porzeczki. Swoją nalewkową przygodę też zaczynałem od takich, a dziś mam w repertuarze około 200 smaków. Robienie nalewek stało się moim hobby i poświęcam mu sporo uwagi.

Czyli sekret pana nalewek tkwi w przepisie babci?

Nie do końca. Nigdy nie korzystałem z gotowych przepisów, tylko próbowałem i uczyłem się na własnych błędach. Czasem podpytywałem sąsiada, bo wiedziałem, że również robi tradycyjne nalewki przy użyciu naturalnych surowców i bez chemicznych dodatków. Bardzo przydaje się też wycucie. Na przykład trzeba zwracać uwa-

gę na temperaturę otoczenia w pomieszczeniu, gdzie stoi sół z owocami, przyprawami, czy z cukrem lub miodem. Ważne też jest mieszanie czy potrząsanie słojem z nalewem, żeby wszystkie składniki dobrze się połączyły. Sukces nalewki zależy od składników, które muszą być pierwszorzędnej jakości. Owoce muszą być odpowiednio dojrzałe, trzeba też wiedzieć, z której pasieki wybrać miód.

Odkrywa pan też całkiem nowe smaki...

Tak, eksperymentuję. Potrafięjechać samochodem do pracy i po drodze przyglądać się, czy gdzieś nie rośnie jakaś roślina, której nie dałoby się użyć do nalewki. Ciągłe obserwuję przyrodę: na wiosnę patrzę na kwiaty, latem i jesienią na dojrzałe owoce.

Ulubiona nalewka to?

Moją ulubioną, na punkcie której, można powiedzieć, że

mam hopla, jest nalewka na czarnych jagodach. Mieszkam w pobliżu Puszczy Kozienickiej, więc na jagody chodziłem tam od dziecka. To jest nalewka zdrowotna, stosowana na piękne oczy, bo zawarte w jagodach substancje bardzo korzystnie oddziałują na wzrok, uszczelniając naczynia krwionośne w gałkach ocznych. Warunkiem, żeby ta nalewka rzeczywiście zadziałała jest to, że owoce muszą stać w stoju z alkoholem, bo jeśli zlejemy sam nalew do butelek, to zdrowotne właściwości się ulotnią w ciągu 2-3 miesięcy. Owoce z tej nalewki można ponownie wykorzystać, dodając do nich nieco cukru, porządnie roznietając i zalewając alkoholem. Taka nalewka nie będzie miała tych samych właściwości zdrowotnych, ale będzie smaczna i można jej wypić nawet więcej niż mały kieliszek (śmiech). Robię też nalewki wytrawne,

PRZEPIS LAUREATA



SKŁADNIKI:

- 4-5 litrowych słoików jagód
- 1 kg cukru
- 1 l spirytusu 96 proc.

SPOSÓB PRZYGOTOWANIA:

Jagody przesypać do dużego słoja i zasypać cukrem. Całość ugnieść drewnianą tyżką albo praską. Potrzymać przez 2-3 dni na parapecie w słońcu. Po tym czasie zalać spirytusem, wymieszać i zakręcić. Stopniowo zlewać, a sam nalew w butelkach trzymać 2-3 miesiące. Owoce można zalać jeszcze raz wódką 40 proc. Dla poprawienia smaku można dodać nalewki cytrynowej i z limonki, ewentualnie soku z tych owoców.

Na zdrowie! ●

np. z owoców żurawiny czy rokitnika.

Jakie są pana największe osiągnięcia?

Nalewkarstwo mnie wciągnęło na tyle, że postanowiłem zaprezentować swoje trunki szerszej publiczności. W 2017 roku zajęłem w Poznaniu pierwsze miejsce w konkursie Polska Nalewka Roku. W 2019 odniosłem sukcesy na Morawach w Czechach, a ostatnio zdobyłem złoty medal w Ogólnopolskim Festiwalu Dobrego Smaku za „Różany Korzeń”.

Gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów. ●



30 lat z historią i mundurem...

Jego przygoda z historią, a potem z mundurem rozpoczęła się pod koniec lat osiemdziesiątych ubiegłego wieku w Studenckim Klubie Jeździeckim przy Wyższej Szkole Inżynierskiej w Radomiu. **Paweł Murawski**, na co dzień pracownik Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, zorganizował wówczas „poddział kawalerii ochotniczej”. Pomysł na zabytkowe rowery, pokazy szermierki oraz odtwarzanie przedwojennej Policji Państwowej przyszedł później.

– Historia jest fascynująca, ale bardziej gdy jest czynna, odtwórcza, pozwalająca na osobiste przenoszenie się w czasie. Gdy zmusza do ciągłego poszukiwania, dokumentów i zdjęć, a szczególnie oryginalnych przedmiotów z epoki, o które coraz trudniej. Odtwórstwa historycznego, czy rekonstrukcji historycznej nie robi się samemu. Dlatego też zebrałem grupę ludzi, których zaraziłem moją pasją – mówi Paweł Murawski. – Przez ostatnie dziesięć lat, występujemy głównie w granatowych mundurach przedwojennej Policji, ale nieobcy jest nam najpiękniejszy sport, czyli szermierka, uprawiana w konwencji klasycznej i w strojach z dawnych lat. Mój syn Kacper również mi towarzyszy i to od małego – podkreśla rekonstruktor.

Pomysł na policję zakiełkował w czerwcu 2010 roku, podczas imprezy rowerowej, którą współorganizował Urząd Miejski w Radomiu oraz Komenda Wojewódzka Policji. Z ich poparciem powstała na początku sześćosobowa grupa, posiadająca już w miarę kompletne umundurowanie. Nowopowstała formacja przyjęła nazwę „Grupa Rekonstrukcji Historycznej III Okręgu Policji Państwowej – Komisariat w Radomiu”. W swojej działalności rekonstruktorzy nawiązują do służby funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji Państwowej, jaka istniała w Radomiu w latach 1919–1939.

Od 2012 roku rekonstruktorzy ćwiczą w ramach zajęć sportowych zapomnianą czwartą dyscyplinę szermierczą, jaką była szermierka na bagnety karabinem szermierczym. Był to

sport bardzo popularny w okresie dwudziestolecia międzywojennego, a uprawiany w Polsce do końca lat pięćdziesiątych ubiegłego wieku. W 2013 roku, zwiększając swoje zainteresowania szermiercze, radomianie trenują floret klasyczny, szpadę i szablę. Grupa od początku swojego powstania aktywnie uczestniczy w imprezach patriotycznych, piknikach militarnych, jak również inscenizacjach historycznych, była wielokrotnie wyróżniana i nagradzana. Rekonstruktorzy byli też kilka razy na planach filmowych.

Grupa Rekonstrukcji Historycznej III Okręgu Policji Państwowej – Komisariat w Radomiu, działa pod honorowym patronatem Wojewódzkiego Komendanta Mazowieckiej Policji w ramach łódzkiego Stowarzyszenia „Rodzina Policyjna 1939 r.”. ●



Członkowie Grupy Rekonstrukcji Historycznej III Okręgu Policji Państwowej – Komisariat.

Porady konsumenckie

Polski Bon Turystyczny - najważniejsze informacje

Od 1 sierpnia 2020 roku za pośrednictwem Platformy Usług Elektronicznych (PUE) ZUS można aktywować świadczenie w formie bonu turystycznego.

Komu przysługuje?

Bon turystyczny jest formą wsparcia dla polskich rodzin oraz branży turystycznej. Wsparcie to przysługuje na każde dziecko do 18 roku życia w wysokości 500 zł plus dodatkowe 500 zł dla dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności. Wysokość osiągniętego dochodu w rodzinie nie będzie tu decydowała o przyznaniu bonu.

Jak działa bon turystyczny?

Aby zapłacić bonem za usługę turystyczną, trzeba podać otrzymany w formie SMS-a tzw. kod obsługi płatności, a następnie jednorazowy kod potwierdzający płatność bonem. Co ciekawe, bon turystyczny nie musi zostać wykorzystany

jednorazowo i w całości. Istnieje możliwość przeznaczenia środków na różne cele. Możliwe jest więc np. przebywanie w różnych miejscach wypoczynkowych. Pamiętaj, że środków z bonu nie możesz w żaden sposób zamienić na gotówkę, albo inne środki płatnicze ale za to mamy czas na wykorzystanie tego bonu do końca marca 2022 r.

Ważne !!!

Bonem turystycznym nie zapłacimy na przykład za wyjście z dzieckiem do restauracji, kina czy muzeum. W ramach tych środków nie wypożyczymy także roweru czy kajaka. Ale jeśli wyślemy dziecko na zorganizowaną wycieczkę, kolonie czy obóz i w ramach tych przed-

sięwzięć dziecko skorzysta z wyżej wymienionych atrakcji to zgodnie z ustawą można wykorzystać pieniądze z bonu na tak zorganizowaną imprezę turystyczną. Jeżeli chodzi o zapłatę za wyżywienie, to można ją rozliczyć bonem tylko wtedy, gdy jest ono oferowane wraz z noclegiem w hotelu czy pensjonacie lub innej zorganizowanej formie.

Gdzie możemy zrealizować bon turystyczny?

Bonem można płacić za usługi hotelarskie lub imprezy turystyczne realizowane w Polsce przez przedsiębiorców turystycznych oraz organizacje pożytku publicznego wpisane na listę prowadzoną przez Polską



Sylwia Potera
Powiatowy Rzecznik Praw Konsumenta

ul. T Mazowieckiego 7
26-600 Radom
tel. 48 381 50 97, tel. 48 381 50 98
fax . 48 3655807
mail: konsument@spradom.eu

poniedziałek: 8.00–16.00
wtorek: 7.30–15.30
środa: 7.30–15.30
czwartek: 7.30–15.30
piątek: 7.00–15.00

Organizację Turystyczną (POT). Aktualna lista tych podmiotów dostępna jest na stronach: www.bonturystyczny.gov.pl, www.pot.gov.pl, www.polska.travel.

W przypadku wątpliwości związanych z bonem turystycznym można kontaktować się z całodobową infolinią pod numerem telefonu 22 11 22 111, adres e-mail bon@zus.pl. ●

Powszechny spis rolny

Już 1 września rozpocznie się Powszechny Spis Rolny, który potrwa do 30 listopada. Dotyczy on gospodarstw, które 1 czerwca 2020 roku prowadziły działalność rolniczą.

Udział rolników w spisie rolnym jest obowiązkowy! Spis nie jest prowadzony przez jednostki Powiatu Radomskiego. Realizuje go Główny Urząd Statystyczny.

Od 17 sierpnia pod numerem 22 279 99 99 będzie działać specjalna infolinia Powszechnego Spisu Rolnego 2020. Jeśli masz pytania zadzwoń!

Więcej informacji o spisie znajdziesz także na stronie spisrolny.gov.pl. ●



INFOLINIA SPISOWA

22 279 99 99 wew. 1

POWSZECHNY SPIS ROLNY
1.09.-30.11.2020

spisrolny.gov.pl



Powszechny Spis Rolny 2020

Quizy Naszego Powiatu Radomskiego

Odpowiedź:

.....

Imię i nazwisko uczestnika Quizu:

.....

Adres uczestnika Quizu:

.....

Rozwiązanie Quizu z zaznaczonymi różnicami oraz imieniem, nazwiskiem i adresem uczestnika Quizu prosimy przesyłać do **30 września 2020 r.** na adres: **Starostwo Powiatowe w Radomiu ul. T. Mazowieckiego 7 26-600 Radom** z dopiskiem: **„ROZWIĄZANIE QUIZU”** Spośród nadesłanych prawidłowych rozwiązań wylosujemy 5 osób, które otrzymają nagrody.

ZNAJDŹ RÓŻNICĘ...

Iloma szczegółami różnią się obrazki?

Zaznacz różnice na obrazku i podaj ich liczbę w miejscu na odpowiedź.



Rozwiązanie Quizu z nr (12) 1/2020 Naszego Powiatu Radomskiego

Spośród 15 nadesłanych odpowiedzi, żadna nie była kompletna. Komisja wybrała odpowiedzi, które były najbliższe prawidłowemu rozwiązaniu. Tym osobom zostały wysłane gadżety promocyjne. Wśród nagrodzonych znaleźli się: **Anna Piastowicz, Grażyna Pluszczyńska, Emil Ruszczyk, Maria Ruszczyk**. Gratulujemy!

Życzymy powodzenia w kolejnym Quizie!

Prezentujemy prawidłowe rozwiązanie ►

Udział w zabawie jest równoznaczny z wyrażeniem zgody na przetwarzanie danych osobowych uczestników w zakresie niezbędnym do jej realizacji.



Plażowy sposób na pandemię

Jednym tchem można by wymienić imprezy, które udało się rozegrać w naszym regionie w okresie pandemii po odmrożeniu sportu. Kluby i Stowarzyszenia z terenu powiatu radomskiego brylują jednak w organizacji bezpiecznych imprez rozgrywanych w srogim reżimie sanitarnym. Na czoło wysuwają się siatkarze plażowi. W Domaniowie, reprezentanci całego regionu, uczestniczyli w Mistrzostwach Ziemi Radomskiej. Triumfatorami tych zmagania zostali Piotr Filipowicz i Paweł Jedynak. Po zaciętej, całodniowej rywalizacji, w końcowej klasyfikacji wyprzedzili wiele doświadczonych w plażowej odmianie siatkówki duetów. Na podium rywalizację ukończyły także sportowe pary Michał Koryciński/ Jakub Michalski oraz Karol Ślęzyński/ Karol Fryszkowski. Tuż za nim uplasowali się: Karol Ketliński z Adamem Ślęzykiem.

Wyjątkową oprawę miał również finał tegorocznego wakacyjnego Grand Prix Pionek. W rozgrywanych od lipca turniejach kwalifikacyjnych wystąpiło w sumie aż 58 zawodników. Ze względu na podniosły charakter wydarzenia, do finału awansowało jednak tylko osiem najlepszych par. Na Pionkowskiej plaży rywalizowali Jakub Norek/



Zmagania nad Górnym Stawem w Pionkach odbyły się w wyjątkowej atmosferze.

Epidemia koronawirusa storpedowała większość imprez w naszym regionie. Organizatorzy siatkarskich zmagania na piasku nie ugięli się jednak i przygotowali wyjątkowe pod każdym tego słowa znaczeniu wyjątkowe, sierpniowe zmagania. Uczestnicy na pewno zapamiętają je na długo.

Jakub Wrzesień, Michał Berent/ Łukasz Grzyb, Oskar Kutuba/ Paweł Jedynak, Leszek Cholewa/ Paweł Fiutka, Karol Jaworski/ Andrzej Wojcieszak, Piotr Filipowicz/ Dominik Wanat, Szczepan Gębczyk/ Adam Chrzanowski i Cezary Kowalczyk/ Igor Iwański. Na doskonale przygotowanych, trzech boiskach, duety rywalizowały systemem brazylijskim. Pierwsza runda nie przyniosła niespodzianek i zwycięstwa padły łupem faworytów.

Nadspodziewanie dobrze radził sobie duet Iwański/Kowalczyk, który dopiero w półfinale musiał uznać wyższość pary Kutuba/Jedynak. W drugim półfinale Filipowicz/Wanat pokonali rozstawiony z „Jedynką” team Norek/Wrzesień. Obydwie konfrontacje zakończyły się w stosunku 2:0.

W meczu o trzecie miejsce zwyciężyli Jakub Norek i Jakub Wrzesień. Tym samym, obok pucharów, wywalczyli czek na

kwotę 600 zł. W finale zwycięstwo odnieśli Oskar Kutuba i Paweł Jedynak. Pokonali Piotra Filipowicza i Dominika Wanata 2:0. Najlepsi otrzymali czek na kwotę 1400 zł, natomiast drugi duet na kwotę 1000 zł.

Finałowy turniej nad Stawem Górnym w Pionkach wpisał się w scenariusz kolejnej edycji jednych z największych zmagania na piasku. Towarzyszyła mu również rywalizacja oldboyów oraz tzw. vipmix. W tej pierwszej triumfował duet Roman Iwański/Grzegorz Rochowski. W finale pokonał parę Łukasz Stanisławski/Paweł Jakubiak. Trzecią lokatę zajęli Dariusz Urbaniak i Grzegorz Minda. W kategorii vipmix triumfował team DietK, który tworzyli Krzysztof Blank, Jakub Durlak oraz Patryk Skrok. Drugą lokatę wywalczyli siatkarze reprezentujący ekipę Atleta, czyli Michał Górski, Kinga Szarpak i Weronika Wójcicka. Trzeci był zespół Droniarz tworzony przez Adama Kołodzieja, Dominikę Kępkę oraz Julię Domagałę. ●



Triumfatorzy tegorocznych mistrzostw Ziemi Radomskiej w komplecie.

Pandemia koronawirusa przeszkodziła w przeprowadzeniu zaplanowanego na ten rok cyklu biegów pod nazwą I Grand Prix Powiatu Radomskiego. Pomimo tego, w zalecany reżimie sanitarnym i z ograniczoną liczbą uczestników, udało się zorganizować 2 biegi, nad którymi patronat honorowy sprawował starosta Waldemar Trelka.

Siódemka w Podobłoczach

Na 7 kilometrowej, crossowej trasie w łąkach Podobłoczach i w ponad 30 stopniowym upale, nowy rekord trasy ustanowił Kamil Walczyk z klubu Zabiegany Skaryszew. Pierwszą kobietą była jego młodsza, klubowa koleżanka Amelka Karolak. Jako drudzy na mecie zameldowali się: Justyna Słowik z OstroBiec i Sławomir Rusak z Biegiem Radom. Trzecia lokata przypadła Magdalenie Lis z Team Zalesice i Michałowi Jagiełło reprezentującemu klub gospodarzy Iłża Pędzi. W klasyfikacji drużynowej trzy pierwsze miejsca zdobyły odpowiednio zespoły: Team Zalesice, Zabiegany Skaryszew i Biegiem Radom. Na Wzgórzu Zamkowym w Iłży odbyły się też zawody w marszu Nordic Walking, podczas którego zwyciężył

Grand Prix Powiatu



Biegacze startowali m.in. ze wzgórza zamkowego w Iłży.

Michał Capała, drugi na mecie był Michał Wacławik, a trzecia Olga Brześcińska-Riccio.

III Leśna Dyszka w Zalesicach

Dwa tygodnie później deszcz i burzowe chmury nie wystraszyły uczestników III Leśnej Dyszki Zalesice 2020 o Puchar Wójta Gminy Wierzbica. Wymagająca, polno-leśna trasa nie powstrzymała Kamila Walczyka z Zabieganego Skaryszewa, by samotnie wbiec na metę z 3 minutową przewagą nad

drugim zawodnikiem, Michałem Kolasztem z Iłża Pędzi. Trzeci przybiegł Sławomir Rusak z Biegiem Radom. Wśród kobiet najszybszą zawodniczką okazała się Sylwia Sobieszak ze stowarzyszenia ZWOLEŃnicy BIEGANIA, jako druga przybiegła Monika Wiązowska Street Run Radom, a podium zamknęła Izabela Komar z OstroBiec. Drużynowo wygrali zawodnicy Czarnecki Run Team przed Biegiem Radom, trzecia lokata przypadła gospodarzom Team Zalesice. ●

Srebro na korcie

Sukcesy pozwoliły zapomnieć o kontuzji wywodzącej się z Jedlińska Karolinie Gołdzie. Już w pierwszych zawodach powetowała sobie nieobecność na wielu imprezach. Wywalczyła tytuł wicemistrzyni Polski wśród młodzików.

W deblu, grając w parze z Orianą Gniewkowską, na otwarciu zmagania pokonały deblistki Górnika Bytom, Zuzannę Kulczycką i Kingę Wahl-Maniecką 6:1, 6:3. W ćwierćfinale, dopiero w supertiebreaku (6:4, 3:6, 10:7) pokonały duet Nadia Kulbiej (SKT Promasters Szczecin) / Dominika Podhajcka (KT Smecz w Górzycy), a w półfinale, także w supertiebreaku zwyciężyły parę rozstawioną w turnieju z numerem drugim Marię

Głowacką (Idea Sport Toruń) / Laurę Stypulę (CKT Grodzisk Maz.) 6:1, 6:7, 10:3.

W finale, od duetu, który współtworzyła Gołda, lepsze okazały się reprezentantki GAT Gdańsk – Monika Stankiewicz i Martyna Mackiewicz. Rozstawione z numerem pierwszym rywalki zwyciężyły w dwóch setach (6:2, 6:0). – Wynik nie odzwierciedla tego, co się działo na kortach, bowiem wiele gemów kończyło się tzw. „złotą piłką”, które wygrywały bardziej doświadczone rywalki – relacjonują trenerzy AT Masters, którego barwy reprezentuje Gołda.

Również w grze pojedynczej Karolina Gołda radziła sobie bardzo dobrze i dopiero w meczu o półfinał przegrała z turniejową „jedyneką” Moniką Stankiewicz 1:6, 1:6. Po drodze w pierwszej rundzie pokonała Natalię Kostkę (Advantage Bielsko Biata), natomiast w meczu o ćwierćfinał Maję Nieradzik (Klub Tenisowy Zabrze).

W tym samym zestawieniu, Gołda zanotowała sukces w turnieju Super Serii kadetek. W starszej kategorii wiekowej wywalczyła drugie miejsce w deblu. Z Orianą



Karolina Gołda (z lewej strony) ze srebrnym medalem mistrzostw Polski.

Gniewkowską sprawiły ogromną niespodziankę w półfinale, pokonały bowiem mistrzynię Polski, z którymi przegrały we wspomnianym finale Mistrzostw Polski. W grze pojedynczej w meczu o półfinał Karolina przegrała również dopiero po supertiebreaku z Dominiką Podhajecką z Górzycy. Udany występ podopiecznej Katarzyny Chmielewskiej zaowocował dużym awansem w klasyfikacji PZT. ●



W kościele letnim parafii p.w. Opieki Świętego Józefa w Jedlni-Letnisku odbył się koncert „Dar i Tajemnica” poświęcony pontyfikatowi Jana Pawła II. Na scenie wystąpili: Jerzy Zelnik, Ramona Rey, Izabela Trojanowska, Edward Hulewicz, Radosław Liszewski, Mateusz Mijał.



Pani Lucyna Adamkiewicz, związana rodzinie z Powiatem Radomskim, została odznaczona Krzyżem Komandorskim Orderu Odrodzenia Polski. Dekoracji dokonał Prezydent RP Andrzej Duda, a odznaczenie zostało jej przyznane za wybitne zasługi dla niepodległości Rzeczypospolitej Polskiej, za pielęgnowanie pamięci o najnowszej historii Polski.



W debiutanckim meczu piłkarze Gminnego Klubu Sportowego ISKRA Gózd zwyciężyli 4:1 z LKS Promna. Zadowolenia i dumy z sukcesu swoich zawodników nie krył wójt Gozdu Paweł Dziewit.



Starosta radomski Waldemar Trelka uczcił pamięć ks. Romana Kotlarza w 44. rocznicę jego śmierci. Wiązankę kwiatów złożył pod pomnikiem w Pelagowie – Trablicach w gminie Kowala.



Po raz pierwszy w swojej karierze Wójt Wolanowa Ewa Markowska-Bzducha miała zaszczyt udzielić ślubu. Jak sama wspomina emocje były niesamowite... Nowożeńcom życzymy miłości, a Pani Wójt kolejnych udanych uroczystości.